

D. A. CORNELSON

(1901—1962)

La 13 aprilie 1962, după o lungă și grea suferință, s-a stins din viață prof. dr. *D. A. Cornelson*, șeful Catedrei de igienă a Institutului de medicină și farmacie din Iași, director al Institutului de Igienă R.P.R. — filiala Iași și președinte al secției de igienă a Societății de Medici și Naturaliști.

Născut la Tg. Neamț la 25 octombrie 1901, prof. dr. *D. A. Cornelson* a absolvit Facultatea de medicină din București; a făcut studii de specialitate la Universitatea Hopkins din Baltimore și la Școala de malarologie a Facultății de medicină din Paris.

Activitatea sa științifică și-a început-o în cadrul Facultății de medicină și a Institutului de igienă București. În anul 1946 devine titularul Catedrei de igienă de la Facultatea de medicină Iași și director al Institutului de igienă Iași. A condus totodată colectivul de medicină preventivă din Institutul de Cercetări Medicale al Academiei R.P.R. — filiala Iași.

Bogata și valoroasa sa activitate științifică a îmbrățișat numeroase probleme de igienă și sănătate publică, aducând contribuții deosebit de importante sub raport științific și practic, în domeniul combaterii malariei, în studiul epidemiologiei, profilaxiei și combaterii unor maladii infecțioase ca: tularemia, leptospirozele, febra tifoidă, tuberculoza, cărbunele, rabia, lepra etc. În domeniul igienei comunale, prof. *Cornelson* a abordat și rezolvat importante probleme cerute de actuala dezvoltare economică-socială a țării noastre: aprovizionarea cu apă a centrelor populate, protecția sanitară a elementelor de mediu etc., probleme strins legate de ocrotirea sănătății publice.

Ca profesor de igienă a contribuit la pregătirea multor generații de studenți și medici, orientînd învățămîntul de igienă în sensul principiilor medicinei profilactice socialiste, creînd un puternic centru de igienă și o adevărată școală de formare a cadrelor de specialitate.

Profesorul dr. *D. A. Cornelson* a dovedit reale calități de organizator, în reorganizarea și dezvoltarea sectorului de igienă din țara noastră

Prof. *Cornelson* și-a iubit cu pasiune profesiunea, pe care a cinstit-o prin însuși exemplul lui de muncă conștiincioasă și neobosită, pusă permanent în slujba ocrotirii sănătății publice, constituind prin acesta un exemplu ce va rămîne veșnic viu în memoria colaboratorilor și a tuturor celor care l-au cunoscut și apreciat ca om, profesor și cercetător.

Dispariția timpurie a prof. dr. *Cornelson* constituie o grea pierdere pentru sectorul de igienă din țara noastră.

Gh. Zamfir